

ЗАВЕТ ДЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 28-й
№ 9 (2429)

ЧЕТВЕРГ, 21 января 1960 года

Цена 15 коп.

Шагать в ногу с задачами второго года семилетки

В колхозах, совхозах и на других предприятиях района идет горячее обсуждение исторических решений декабрьского Пленума ЦК КПСС. На своих собраниях труженики села обсуждают планы второго года семилетки. У всех единогласное стремление — сократить сроки выполнения семилетнего плана, чтобы за пять—шесть лет создать в стране обилие сельхозпродуктов и быстрее выйти победителями в экономическом соревновании с США.

1959 год показал, что труженики района в сравнении с 1958 годом увеличили производство мяса на 18 процентов, молока — на 11,4 процента, яиц — на 40 процентов. Совхозами было продано государству мяса в 1,5 раза больше, чем предусмотрено планом. Поголовье коров возросло на 12,3 процента. Были созданы также наиболее благоприятные условия для дальнейшего роста производства в 1960 году. Возросла механизация трудоемких процессов во всех отраслях хозяйства, получили более широкое распространение передовые методы труда.

Коллектив передовой сельхозартели «Коминтерн», подсчитав свои возможности и резервы, в 1960 году решил перевыполнить план по производству мяса и молока в 2 раза. Получить 146 тысяч яиц. Добиться надоя молока от каждой коровы по 2850 литров. Принимая эти высокие обязательства, колхозники выработали конкретные мероприятия повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции.

Намного увеличат в 1960 году производство продуктов растениеводства в колхозе имени Мичурина. Средняя урожайность зерновых

составляет 16 центнеров с гектара и 400 центнеров с гектара зеленой массы кукурузы.

Но по-другому думают руководители колхоза «Победа». Здесь сдерживают инициативу передовых колхозников, в результате на общем собрании были приняты обязательства, почти равные ранее утвержденному производственному плану. Такое занижение показателей нужно этим руководителям, чтобы жить спокойнее, не заботиться о внедрении в производство передовых методов и новейшей высокопроизводительной техники. Подобная практика резко осуждена в решениях декабрьского Пленума ЦК КПСС. Партийной организации необходимо из этого сделать правильный вывод и поправить дело.

Из газет стало известно, что труженики других районов области принимают на себя повышенные обязательства. Большинством решено в 1960 году по производству мяса план перевыполнить в 1,5 раза, а по молоку — на 22 процента. Добиться надоя молока на фуренную корову в колхозах 2200 литров и в совхозах — 2500. Выполнить семилетку по производству и продаже мяса за пять, а по молоку — за шесть лет.

Пленум ЦК КПСС обязывает партийные организации еще выше поднять уровень организаторской и политической работы в масах, направить усилия коммунистов, комсомольцев, колхозников, рабочих и всех тружеников деревни на досрочное осуществление заданий семилетнего плана, на безусловное выполнение принятых обязательств по производству и продаже государственному зерну, мяса, молока, овощей, картофеля и других продуктов.

На днях были подведены итоги социалистического соревнования животноводов первой и четвертой ферм Мунгатского совхоза. Хороших результатов добилась доярка первой фермы Вера Шмидт. Она надоила 2909 килограммов молока на каждую фуренную корову.

Среди телятниц победителем соревнования является Маша Подольская. Два месяца назад

она взяла истощенную группу телят. Настойчивый и кропотливый труд дал свои результаты. Сейчас все телята хороший упитанности, чистые.

После обсуждения материалов декабря Пленума ЦК КПСС животноводы совхоза взяли на себя повышенные обязательства.

Н. Середкин, секретарь партбюро Мунгатского совхоза.

Животноводы приняли повышенные обязательства

На днях были подведены итоги социалистического соревнования животноводов первой и четвертой ферм Мунгатского совхоза.

Хороших результатов добилась доярка первой фермы Вера Шмидт. Она надоила 2909 килограммов молока на каждую фуренную корову.

Среди телятниц победителем соревнования является Маша Подольская. Два месяца назад

Принимая Закон «О новом значительном сокращении Вооруженных Сил СССР», Верховный Совет СССР исходил из реальной оценки складывающейся ныне международной обстановки. В самом деле, — напряженность в отношениях между государствами значительно ослабла. Перспективы на укрепление мира существенно улучшились. В сознании народов, в умах политических и государственных деятелей все более укрепляется та непреложная истина, что мирное сосуществование государств с различным общественным устройством — это исторический факт, жизненная необходимость, возникающая из современного этапа развития человеческого общества.

(Из обращения Верховного Совета СССР к парламентам и правительству всех государств мира.)

Верховный Совет СССР выразил волю всех трудящихся нашей Родины

Нам нужен мир

С большой радостью встретили работники Крапивинской РТС доклад Никиты Сергеевича Хрущева на четвертой сессии Верховного Совета СССР. Радостная весть о новом сокращении численности войск Советской Армии быстро облетела всех.

То, что пережито в последнюю войну, забыть нельзя. Советский Союз, как всегда, первым сделал новый шаг по пути к всеобщему разоружению.

Мы спокойно живем и трудимся сейчас и приложим все силы, чтобы не повторились ужасы войны. Я, как и все мои товарищи по работе, безгранично счастлив тем, что советский народ решительно выступает против войны, делает все для того, чтобы на земле вечно был мир.

М. Горюнов,
секретарь партийной
организации Крапивинской
РТС.

Я приветствую

Всей душой я приветствую принятый на четвертой сессии Верховного Совета СССР Закон о новом сокращении Вооруженных Сил Советского Союза на 1 миллион 200 тысяч человек. Этот шаг советского государства еще раз доказывает, как последовательно и настойчиво борются наше правительство и наша партия за мир, за ослабление международной напряженности, борются не на словах, а на деле.

Я мать троих детей. Я не хочу, чтобы над их головой ревели самолеты и рвались бомбы, чтобы в мою семью и семьи других советских людей вошли смерть и разрушение. Я хочу мирно трудиться вместе со всем нашим народом.

П. Бакланова,
заведующая общим отделом
райисполкома.

Высокие обязательства птицеводов

От имени Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев горячо поздравил тружеников сельского хозяйства Каневского района Краснодарского края с успешным выполнением в первом году семилетки обязательств по развитию птицеводства и увеличению производства птичьего мяса. Он пожелал им дальнейших новых успехов в труде на благо нашей Родины.

Колхозы и совхозы Канев-

Мы за мир

не на словах, а на деле

Давно уже в клубе села Поперечного не собиралось столько народа. Да и неудивительно. Ведь сегодня сюда собрались члены колхоза «Победа» для того, чтобы высказать свое мнение по вопросу сокращения Вооруженных Сил нашей страны.

Союза. Тов. Сарапулова призвала всех женщин артели своим трудом крепить дело мира, способствовать досрочному выполнению семилетки.

Инвалид Отечественной войны Алексей Андреевич Бергевич также одобрил миролюбивую политику Советского Союза и выразил пожелание, чтобы вторая мировая война была последней войной на земле.

Пионерка, ученица 5-го класса, Валя Бруневич сказала:

— Мне одиннадцать лет. Я уверена, что доживу до такого светлого дня, когда во всем мире будет одна единственная форма — гражданская.

Далее она от имени всех пионеров заявила, что они, пионеры, и в дальнейшем будут принимать активное участие в колхозном производстве.

На митинге выступили участники Отечественной войны Сергей Игнатьевич Гладышев и Иван Антонович Конев.

П. Шерим.

Нам не нужна война

Я слушал по радио доклад главы нашего правительства Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР о дальнейшем сокращении Вооруженных Сил Родины и как никогда гордился своей Отчизной.

Сильна наша держава, неуклонно стремление упрочить и сохранить мир на земле.

Нам, людям труда, не нужна война. Мы строим коммунизм, и миллион двести тысяч военнослужащих, которые придут на заводы, стройки и в колхозы, будут большим под-

спорьем в решении задач семилетки.

Думаю, что выражу мнение всего коллектива Крапивинской РТС, если скажу, что мы одобляем решение сессии Верховного Совета СССР и с нетерпением ждем пополнения рядов механизаторов сельского хозяйства. У нас в РТС немало трудится демобилизованных воинов, все они хорошие, дисциплинированные производственники.

И. Буслаев,
рабочий Крапивинской РТС.

Приветствуют решения Верховного Совета СССР

В городах и селах Болгарии проходят митинги и собрания, посвященные решению Верховного Совета СССР о новом одностороннем сокращении Советских Вооруженных Сил.

Рабочие Софийского электротехнического завода имени Клемента Ворошилова в принятой на митинге приветственной телеграмме в адрес ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР заявляют, что новая инициатива Советского Союза вдохновляет их на трудовые победы.

ТАСС

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийную пропаганду— на уровень новых задач

В постановлении ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» дана широкая и ясная программа идеологической работы партии, определены ее содержание, формы и методы в период развернутого строительства коммунистического общества в нашей стране.

За последнее время партийные организации колхозов, совхозов, учреждений и предприятий района заметно активизировали идеологическую и политico-массовую работу. Стали глубже изучаться и пропагандироваться решения съездов и Пленумов ЦК КПСС, увеличилась сеть политпросвещения, улучшился пропагандистский состав, увеличилось число прочитанных лекций для трудящихся. Так, в 1959 году было прочитано 983 лекции.

В новом учебном году особенно повысился интерес к изучению конкретной экономики. Это, естественно, правильно, ибо при современной технике и дальнейшем развитии производства требуются определенные конкретные знания. Заметно повысился уровень экономического образования руководящих кадров колхозов и совхозов. Из 12 председателей колхозов и трех директоров совхозов 9 человек имеют среднее специальное, незаконченное высшее и высшее образование. Некоторые из них продолжают учебу. Председатели колхозов имени

Калинина тов. Суворов учится заочно в высшей партийной школе, тов. Елисеев («Кузбасс») — в финансово-экономическом институте, тов. Лештаев («Коминтерн») — в сельскохозяйственном техникуме.

Вместе со всем положительным в устной и печатной пропаганде имеется еще очень много недостатков. Лекции, доклады, беседы для сельского населения проводятся недостаточно.

У нас еще слабо распространяется передовой опыт сельскохозяйственного производства. В прошлом году было создано 17 бригад, которые боролись за звание коммунистических, пятидесяти трех передовиков производства. Призвано звание «Ударник первого года семилетки». Но о их трудовых делах мало рассказывается. Не заняла должного места в пропагандистской работе борьба с лодырями, прогульщиками, с пьянством и хулиганством. В самом деле, некоторые люди в поселках Змеинка, Порывайка находятся вне повседневного идейно-политического влияния.

Очень редко выступают в районной газете работники леспромхозов, промартелей и других промышленных предприятий. Партийные организации еще недостаточно используют основные направления в устной и печатной пропаганде. Возьмем, к примеру, партийное просвещение. Во многих

группах слушателями являются только коммунисты и комсомольцы, а беспартийный актив к этому не привлекается. Хуже того, некоторые партийные организации еще до сего времени вообще не организовали политучебу. К таким относится парторганизация маслозавода, где не провели ни одного занятия.

Сейчас партийные организации колхозов и совхозов обсудили итоги декабрьского Пленума ЦК КПСС и поставили перед собой конкретные задачи на второй год семилетки.

Опыт передовиков сельскохозяйственного производства и отдельных хозяйств говорит о наличии больших неиспользованных резервов и возможностей для дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственной продукции.

Большинство колхозов и совхозов взяло на себя социалистические обязательства повысить в 1960 году урожайность зерновых в 1,4 раза по сравнению с 1959 годом, увеличить поголовье коров на 20 процентов, производство молока — на 20 процентов, мяса — в 1,5 раза. Обязательства реальные. Чтобы успешно выполнить их, необходимо усилить политическую пропаганду среди трудящихся, мобилизовать их на досрочное выполнение заданий семилетки.

Г. Елизаров,
пропагандист райкома КПСС.

К Всероссийскому съезду учителей

Воспитываем у детей коммунистическое отношение к труду

Воспитанию любви к Родине, преданности Коммунистической партии и советскому народу в детском доме придается первостепенное значение. В беседах с детьми воспитатели стремятся показать, как многообразна и красива природа нашей Родины, как велики ее просторы, как много людей разных наций живет в нашей стране. В дни политинформаций и просмотра кинофильмов дети на конкретных примерах и фактах убеждаются в том, что наша страна является оплотом мира и дружбы между всеми странами мира. С чувством радости и гордости за свою страну дети следили за поездкой Н. С. Хрущева в Америку и с живейшим интересом изучали значение этой поездки для укрепления мира на земле.

Преданность делу партии воспитывается и в беседах на пионерских сборах и вечерах, посвященных знаменательным датам в жизни нашей страны.

Среди детей проводится антирелигиозная пропаганда. В детском доме нет ни одного ребенка, который бы верил в бога, верил приметам. Сама жизнь учит детей быть атеистами. Успешный запуск искусственных спутников Земли, испытание новых ракет созда-

ют прекрасную почву для атеистического воспитания. На вопросы, иногда возникающие у детей, как-то: есть ли бог, откуда взялась жизнь на земле и другие, воспитатели всегда дают полные ответы. Так, например, в 1959 году были проведены беседы «Сколько лет Земле?», «О возможности межпланетных сообщений», «Есть ли жизнь на других планетах?», «Откуда бог пришел». Были просмотрены кинофильмы «Искусственные спутники Земли», «Солнце», «Молекулярное движение» и ряд других научно-популярных фильмов. Большими подспорьем для нас оказалась книга Ярославского «Библия для верующих и неверующих», отдельные части которой мы зачитывали детям или пересказывали.

Труд в жизни ребят занимает настолько важное место, что жизнь без него им кажется бессмысленной. Дети знают, что все, что они делают, — это польза для них самих, для детского дома, для всех окружающих. Важным фактором в труде является игровой и соревновающийся характер труда.

Вот, например, самообслуживание. Общее собрание воспитанников детского дома отка-

залось от обслуживания корпуса техниками и взяло их миссию на себя. В детском доме семь бригад, в каждой по 16 человек детей всех возрастов. Дежурят и малыши, и старшие. Малыши протирают окна, двери и батареи от пыли, следят за тем, чтобы не было бумажек, а старшие моют полы, дежурят по кухне и выполняют работы потяжелее. В воскресенье старшие воспитанники сами готовят под руководством повара-инструктора обед и ужин.

Труд по самообслуживанию не разделяется: и мальчики, и девочки моют полы и следят за чистотой в корпусе. В детском доме имеются столярная и швейная мастерские. Столы и стулья, имеющиеся в рабочих комнатах, сделаны самими ребятами. Сейчас организуется мастерская по производству диванов. В швейной мастерской девочки шьют простыни, наволочки, рубашки, трусы, сложные костюмы для выступлений.

Коллективом детского дома много внимания уделяется здоровому, нормальному отношению между девочками и мальчиками. Результатом этого является то, что девочки никогда не отказывают мальчикам в посильной помощи:

Усилить роль профсоюза в деятельности школ

В январе прошла профсоюзная конференция райкома союза работников просвещения. С докладом о работе райкома союза за отчетный период выступил тов. Мечев. Содоклад сделал председатель ревизионной комиссии тов. Подолякин.

Райком союза за отчетный период проделал некоторую работу по выполнению постановления ВЦСПС от 18 июля 1958 года «О работе профсоюзных организаций в связи с Указом Президиума Верховного Совета СССР об утверждении «Положения о правах фабричного, заводского, местного комитетов профессиональных союзов».

Члены профсоюза стали больше заниматься повышением своей квалификации и идеального уровня. 60 учителей обучались на курсах, заочно учатся 35, и 5 человек окончили институт. Примером может служить деятельность месткомов Салтымаковской, Переходской, Сараплинской школ. В этих школах успеваемость лучше, и учительские коллективы проводят агитационно-массовую работу среди населения.

Однако в работе райкома союза имеется ряд серьезных недостатков. Бытовые комиссии работали плохо. Делегаты Барачатской школы отмечали, что три учителя по больничным листкам получали деньги

с большим опозданием. Делегат Трифоновской школы Киселева высказал свою обиду на то, что райком союза не обращал на них внимания, никогда не приглашал их на общие собрания при Крапивинской средней школе.

Местный комитет Крапивинской средней школы неставил на обсуждение месткома вопрос о подготовке школы к новому учебному году, хотя в этом имелась необходимость: школа не была своевременно подготовлена. Местные комитеты не уделили должного внимания организации школ и классов сельской и рабочей молодежи.

Профсоюзы недостаточно вникают в работу школьных мастерских, не проводят встречи с передовиками производства. Производственно-массовые комиссии ряда месткомов школ не ведут изучения и распространения опыта лучших учителей. Райком союза не организовал передвижные библиотечки для учителей отдаленных начальных школ.

Конференция приняла постановление, направленное на улучшение работы райкома профсоюза, на укрепление связи школ с жизнью. На конференции был избран новый состав членов райкома союза. Председателем избрана М. С. Чепурнова.

А. Смирнова.

Сборник документов «Декреты Советской власти»

Вышел в свет сборник документов «Декреты Советской власти», том II, подготовленный Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС и Институтом истории Академии наук СССР. В книгу вошли декреты и постановления VI Всероссийского съезда Советов, Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров за период с 17 марта по 10 июля 1918 года.

В книге печатается первая Конституция Советского государства, законодательно закрепившая великие завоевания Ок-

тябрьской революции. Документы, показывающие борьбу Советского правительства за обеспечение мирной передышки, обусловленной заключением Брестского договора, борьбу против интервентов и внутренней контрреволюции. Широко освещена деятельность В. И. Ленина как главы Советского правительства. Помимо официальных документов, подписанных Владимиром Ильичем, публикуются наброски и проекты различных декретов, написанные или правленные В. И. Лениным. ТАСС

пришить пуговицы к пальто, постирать запачкавшуюся рубашку. Мальчики это часто делают сами, но у девочек получается лучше. В комнате у мальчиков мы видим вещи, изготовленные руками девочек — плечики для платьев, вышипленные из фанеры полочки и другие вещи, сделанные мальчиками.

Нет в детском доме неправильного отношения между девочками и мальчиками. Трудятся и отдыхают девочки и мальчики вместе. Последнее время девочки активно взялись за обучение мальчиков танцам. Все это сплачивает коллектив детей.

Много внимания уделяется в детском доме и эстетическому воспитанию. С этой целью в детском доме созданы кружки самодеятельности: музикальный, хореографический, фото и кино. С самодеятельностью детского дома жители района знакомы, как и жи-

тели прилегающих к райцентру сел, поскольку детский дом неоднократно выезжал туда с концертами. Сейчас у нас организован духовой оркестр.

Хорошо дети стали разбираться в музыке. Можно часто услышать от них просьбу сыграть на пианино или барабане такие вещи, как «Танец маленьких лебедей» из балета П. И. Чайковского «Лебединое озеро», «Полонез» Огинского, «Рондо» в турецком стиле Моцарта и ряд других серьезных вещей. Помогают в этом отношении радиопередачи и телевидение (в детском доме есть телевизор). Дети сами рвутся к красивому.

Есть еще у нас крупные недостатки: слабо поставлена работа с октябрятами, пионерами и комсомольцами. В этой четверти на эти вопросы будет обращено особое внимание.

Е. Степанов,
И. Бурлаков.

Когда в бригаде нет хозяина

В хомутной третьей бригады колхоза «Заветы Ильича» было тепло. Плами весело бились в небольшой печурке. Потрескивание бревен в стенах да клубы холодного воздуха, ворвавшиеся с вошедшими в помещение, напоминали, что за дверью крепкий мороз.

В первый момент невозможно было ничего разглядеть: за порогом светло, а в помещении полумрак. Когда глаза привыкли к темноте, стали видны лица людей, сидящих полукругом у огня. Пожилой колхозник рассказывал:

—Сегодня опять пал теленок. Провалился в снег, а назад выбраться не смог: сильно истощенный, слабый. Наши наутро полузастывшего. Да и остальные телята едва держатся на ногах.

Нас глубоко взмучивали эти слова. Как могло получиться, что в третьей бригаде оказался истощенным размешанный на зимовку молодняк крупного рогатого скота?

—Я совсем недавно принесла группу телят,—рассказывает с горечью Г. Степанова.—Вы бы посмотрели, что здесь творилось несколько дней назад. Помещение не чистилось почти с осени. Взглядите сами на телят. Ведь добрая половина их истощена до того, что они с трудом передвигаются. Самая большая беда—перегуляризное кормление. Были случаи, когда телята по суткам стояли голодные. Вот и сейчас уже полночь, а силоса еще не подвезли. Наверное, не будет его и к вечеру. Запас сена тоже на исходе.

С водопоем дело обстоит не лучше. Прорубь давно не чистилась, поэтому телят нельзя к ней подогнать. Установили возле телятника две колоды, но лед с них не скользится, вода подвозится редко.

Разговор о положении, сдавшемся на ферме, был продолжен вечером в клубе. Сюда собрались члены третьей комплексной бригады, работники животноводства из других бригад, члены правления колхоза.

Зоотехник А. Соснов отметил, что после летней пастьбы телята были хорошей упинкой.



Бурятская АССР. Чабан совхоза «Эрдэм» Б. Т. Доржиева ежегодно добивается высоких показателей в труде. Особенно больших успехов достигла тов. Доржиева в 1959 году. За выдающиеся успехи, достигнутые в овцеводстве и получение в 1959 году от каждого 100 овцематок по 150 ягнят, а также получение высоких настригов шерсти тов. Доржиевой Б. Т. присвоено звание Героя Социалистического Труда.

На снимке: Герой Социалистического Труда Б. Т. Доржиева.

Фото А. Истомина.
Фотохроника ТАСС



Письма в редакцию

Для общего блага

Лучше стали жить рабочие Унъянского совхоза. Только на второй ферме в 1959 году спроводили новоселье 15 семей. Отвечая на заботу партии и правительства, трудащиеся совхоза активно участвуют в про- даже государства продукции сельского хозяйства.

Жители поселка Красный Ключ продали молока в 1959 году 71 центнер. Так, например, В. Войнова продала 963 килограмма молока, И. Черданцева—740, А. Тельцова—570 килограммов молока. А. Порхачев продал 536 килограммов мяса, Л. Герман—500 и Чистоступова—506 килограммов.

Однако руководители фермы не все делают, чтобы полнее удовлетворить бытовые запросы населения. Давно можно было пробурить скважину для колодца, но вот до сих пор работа до конца не доведена.

Р. Макаров,
депутат Панфиловского сельского Совета.

Забытая бригада

Декабрьский Пленум ЦК КПСС наметил пути дальнейшего развития сельского хозяйства. Постановление Пленума воодушевляет тружеников деревни на новые трудовые дела.

Но мне очень обидно за состояние дел в третьей бригаде колхоза «Победа». В свинарнике и телятнике грязь, зачастую не хватает кормов. Да и подвозить-то нечего, так как во время их заготовки бригадир пьянствовал. Около 80 гектаров скопленной травы пропало.

Для правления колхоза наша бригада как будто не существует. Ни председатель колхоза, ни его заместитель, ни зоотехник в бригаде не являются. Как мы живем, какие у нас трудности, это их не касается.

Тарасов,
колхозник сельхозартели
«Победа».

Нет спортивных секций

За последнее время замерла спортивная работа в селе Ново-Барочаты. Нет лыжной и стрелковой секций. Мы даже не знаем, кто у нас председателем первичной организации ДОСААФ. А ведь было время, когда наши спортсмены принимали участие в районных соревнованиях. Не видим мы помощи от райкома ДОСААФ. Видимо, он не беспокоится о состоянии работы в первичных организациях.

А. Сенькова,
учительница Ново-Барочатской семилетней школы.

Меры принятые

В нашей газете от 6 января 1960 года было помещено письмо И. Бронникова «Обещание вместо дела». В нем говорилось о том, что Крапивинский радиоузел затягивает установку радиоточек в новых домах по улице имени Кирова.

Исполняющий обязанности начальника конторы связи тов. Иванов сообщил, что в домах новоселов по улице Кирова радиоточки установлены.

По следам

наших выступлений

В нашей газете от 9 января 1960 года было помещено письмо М. Ермолович «Затянувшийся ремонт», в котором говорилось о плохом электрическом освещении на улице Заречной.

Начальник конторы коммунальных предприятий тов. Бахолдин ответил, что недостаточное напряжение в электросети по улицам Шахтерская, Мунгатская, Заречная объясняется тем, что электропроводка не соответствует техническим нормам.

В настоящее время заключен договор с сельэлектро на реконструкцию электролинии в поселке Крапивинском. В третьей декаде января этого года будет установлен трансформатор на 100 киловатт.

С этим нельзя мириться

Я очень люблю что-нибудь почитать в свободное время. А почитать у нас в третьей полеводческой бригаде нечего. Библиотечка совсем не работает, да в ней нет и хороших книг. Много раз я обращался с таким вопросом к заведующему клубом А. Лукину. Он отвечает, что книг нет, что поедет скоро в Сарапки и привезет. Но пока все это остается обещанием.

Еще хуже обстоит дело с почтой. В прошлом году я выписал газету «Кузбасс» и не получил половину номеров. В 1960 году выписал газеты «Завет Ленина», «Кузбасс», «Советскую Россию» и журнал «Сельский механизатор». Но прошло уже полмесяца, а я не получил ни одного номера из перечисленных газет. Наш почтальон Костров не разносит газеты по квартирам. Если же спросишь у него при встрече, скоро ли будут газеты, он отвечает грубо: «Иди домой, да и возьми вот 20 копеек, на том и разговор кончим».

Не раз я обращался к секретарю партийной организации колхоза П. Чарухину. Тот обещал исправить положение, «отрегулировать» этот вопрос. Но «механизм», видно, слишком сложный, «отрегулировать» его никак не удается.

По-прежнему не выполняет своих обязанностей почтальон Костров, а начальник участка тов. Деменчук не призвал его к порядку.

В наши дни происходит много важнейших событий, и каждый советский человек хочет знать о них, хочет знать новости из жизни зарубежных государств, о новостройках и замечательных людях своей страны, о делах в нашем районе. А чтобы читатель мог следить за всеми этими событиями, ему должны вовремя доставлять почту.

И. Кулемин.
Колхоз «Гигант».

Где же вы, культработники?

В деревне Курганы находится третья бригада колхоза имени Матросова. Деревня небольшая, но колхозное хозяйство там немалое. Крупного рогатого скота 300 голов.

Сейчас, когда вся страна претворяет в жизнь постановление декабрьского Пленума ЦК КПСС, в этой деревне почти никто его не читал.

В постановлении Пленума указано: «Важнейшее значение имеет широкое развертывание массово-политической работы среди населения и повышение ее уровня». Кто же проводит эту работу в Курганах? Оказывается, никто. Здесь нет красного уголка, хотя помещение под него можно найти. Ни у кого нет ра-

диоприемников. Нет книг, газет. В деревне 8 человек молодежи, среди них один комсомолец. Но и он отстал от жизни. На комсомольские собрания не является, а зачастую и не знает, когда они бывают.

Секретаря комсомольской организации колхоза тов. Горбачеву мало волнует положение дел в третьей бригаде.

В селе Баннове неплохая библиотека, но в Курганы книги не доставляются. Кто же в этом виноват? Пожалуй, все руководители хозяйств: председатель колхоза, секретарь парторганизации, секретарь первичной комсомольской организации. Разве трудно организовать передвижную

библиотечку? Разве нельзя наладить там проведение лекций и бесед? Жители деревни охотно собираются на такие беседы.

Почти каждая семья в деревне подписалась на газеты и журналы, но их доставка из села Баннова не организована. Газеты доставляются от случая к случаю. Иногда раз в неделю, а то и реже.

Колхозники хотят культурно отдохнуть, послушать радио в длинные зимние вечера. Но руководители колхоза до сих пор не могут отправить в Курганы радиоприемник, который в колхозе есть.

Ю. Черняев,
внештатный секретарь райкома ВЛКСМ.

